
Procès Verbal de la Conférence des Présidents 
de la FSTB

Lieu et date : A la Ferme du Manoir, Nyon, le 15 mai 2010 à 19h00

La Conférence des Présidents débute à 19h00. Anaïs salue lʼassemblée et demande à 
tout le monde de se présenter.

1. Appel
• Présents

- Comité FSTB (Anaïs Moulanier, Nathanaël Khodl*, David Sandoz, Xuyên 
Ta Thi, Florian Welti)

- TBC Chavannes (Nicole Guanziroli)
- TBC Fribourg (Daniel Hoffstetter*)
- TBC Genève (Erika Mesmer*)
- TBC Nyon (Erol Kurtbelen*)
- TBC Plaine de lʼOrbe (Yvette Marschall)
- TBC Uni-Neuchâtel (Christine Hahn)
- TBC Val-de-Ruz (Alain Collioud*)
- *Aussi membre de la commission compétitions.

• Excusés
- TBC Echallens, TBC Lancy, TBC Lausanne, TBC Meyrin, TBC Morges, 

TBC Neuchâtel, TBC Ponts-de-Martel, TBC Sion, TBC Vallorbe
• Sans nouvelle

- TBC Carouge, TBC Chambésy, TBC La Chaux-de-Fonds, TBC 
TchoukballA.D.E, TBC Vernier

2. Adaptation du nouveau règlement dʼarbitrage FITB
• Nathanaël précise que ce nouveau règlement améliore quelques points de 

lʼarbitrage.
• Genève ajoute que la FITB a créé un document qui donne précisément quels 

sont les changements effectués.
• Val-de-Ruz pense que cela vaudrait la peine de présenter les changements 

lors de lʼAD et que cela soit fait par un membre de la commission dʼarbitrage
• Le nouveau règlement est disponible en anglais sur le site de la FITB et est 

actuellement en cours de traduction.
• Ce nouveau règlement sera prit en compte à partir de la saison prochaine.
• Nyon dit quʼil faut vraiment que ces règles soient facilement accessible.
• Genève ajoute quʼil faudrait réfléchir à la manière de communiquer ces 

nouvelles règles aux arbitres.
• Val-de-Ruz pense que ça serait bien dʼen parler dans le prochain Tchouk Up.

3. Nouveau règlement du championnat



• Nathanaël précise que chaque point du nouveau règlement sera voté 
séparément.

• Il revient sur le règlement du championnat qui a été refusé à la dernière AD 
ordinaire.

• Dans le nouveau règlement qui sera présenté à lʼAD, il y aura lʼadaptation aux 
nouveaux niveaux dʼarbitres FSTB.

• Il y aurait aussi une modification de la gestion des arbitres. Faire que 
lʼarbitrage dʼun match soit géré par une équipe autre que les deux équipes qui 
jouent le match. Cela permet une meilleure neutralité vu que ce nʼest pas les 
équipes qui jouent qui choisissent. Et sʼil nʼy a pas dʼarbitres fournis, cʼest le 
club qui devait trouver les arbitres qui est pénalisé.

• Uni-Neuchâtel ne trouve pas adéquat car les arbitres dʼun club ne sont pas 
forcément disponible.

• Nathanaël répond en précisant que le club qui gère les arbitres peut 
demander à des arbitres externes au club.

• Nyon ajoute que lʼidée, cʼest vraiment de responsabiliser tout le monde.
• Val-de-Ruz voit beaucoup de problèmes. Si lʼéquipe qui gère lʼarbitrage dʼun 

match a un match où elle joue en même temps. Pour l'impartialité, ce sera pire 
que maintenant car lʼéquipe qui gère lʼarbitrage pourra trouver deux arbitres 
qui siffleront à lʼavantage dʼune équipe. Tandis quʼactuellement chaque équipe 
choisi sont arbitre et ne peut sʼen vouloir quʼà elle si son arbitre le siffle à son 
encontre. Il risque aussi dʼy avoir des défauts de communications. Par 
exemple, si un match est annulé, il faudra avertir plus de monde.

• Val-de-Ruz propose un autre système où les arbitres, au début de la saison, 
choisissent les matchs quʼils veulent arbitrer.

• Genève voit un problème dans cette solution. Si lʼarbitre de se présente pas, 
on ne saurait pas comment pénaliser.

• Val-de-Ruz prend lʼexemple du Volley où pour sʼinscrire au championnat, il 
faut avoir un certain nombre dʼarbitres. Plus précisément, chaque club, à 
lʼinscription doit proposer 3 arbitres.

• Fribourg ajoute que ce nouveau règlement serait une sorte de transition vers 
la séparation totale de lʼarbitrage du championnat.

• Genève pense que le fait quʼun club externe au match gère les arbitres, 
professionnalise un peu plus lʼarbitrage par rapport à lʼétat actuel où chaque 
club des équipes qui jouent le match choisi un arbitre.

• Fribourg propose une solution de planification du championnat où chaque club  
donne les disponibilités de sa salle et cʼest la FSTB qui planifie les matchs.

• Genève pense que ça serait bien de planifier les arbitres en même temps que 
lʼon planifie les matchs.

• Fribourg précise que tous ce que lʼon discute maintenant ne sera pas appliqué 
sur la saison prochaine, mais la saison dʼaprès vu que le délais pour inscrire 
les équipes de championnat est trop proche de lʼAD.

• Val-de-Ruz ajoute quʼon peut différencier le règlement entre la ligue A et la 
ligue B pour gérer lʼarbitrage.



• Genève propose aussi, pour commencer, quʼon impose nous les arbitres pour 
les playoffs.

• Genève propose dʼafficher le nom des arbitres de chaque match sur le site de 
la FSTB ce qui permet de valoriser ceux qui arbitrent beaucoup et fasse 
bouger ceux qui nʼarbitrent pas beaucoup.

• Nathanaël ajoute que cela aiderait grandement au comptage des points 
dʼarbitres.

• On pourrait donc annoncer cette année que dès la saison prochaine, il faudra 
en même temps que lʼinscription dʼune équipe de championnat, inscrire 3 
arbitres au championnat qui nʼont pas été inscrit par une autre équipe de la 
même ligue et avec lʼaccord de ces arbitres. Si une deuxième équipe dʼun 
même club est inscrit, il faudrait fournir que 2 arbitres. Les arbitres inscrit ne 
doivent pas forcément être membres du club par lequel il est inscrit. A priori, 
chaque arbitre inscrit devra donc sélectionner les matchs quʼil veut arbitrer. A 
ce niveau là cʼest encore à discuter en cours de saison pour peaufiner les 
détails.

• Val-de-Ruz pense que si la commission dʼarbitrage distribue les arbitres sur 
les matchs, ça serait lʼidéal.

• Val-de-Ruz aimerait bien que lʼon puisse autoriser à une personne jouant en 
ligue B de pouvoir faire 2 matchs en ligue A, puis retourner en ligue B. Sʼil joue 
un 3ème match, il est obligé de rester en ligue A. Il faudra donc en discuter en 
commission compétitions. La commission peut en discuter par mail pour 
pouvoir proposer ce changement à lʼAD.

4. Coupe Suisse
• La commission compétitions propose de donner le deuxième ticket pour 

lʼEWC au gagnant de la coupe suisse au lieu du deuxième du championnat.
• Il faut encore regarder avec les autres fédérations nationales si cela joue pour 

elles
• Au cas où le gagnant du championnat est le même que le gagnant de la 

coupe suisse, cʼest le deuxième du championnat qui a le ticket.
• Il y aura aussi une limite dʼune équipe par club qui peut être envoyé à lʼEWC.
• Aucune objection des clubs présents.
• Nathanaël présente aussi le logo de la coupe suisse qui permettra de donner 

une identité à lʼévénement.
• La commission compétition propose aussi de déplacer la deuxième journée de 

la coupe suisse après la fin du championnat. Cette deuxième journée aura lieu 
le 28 mai 2011. La première aura lieu le 23 janvier 2011.

• Fribourg regrette cette date (23.01.11) car elle tombe sur leur tournoi.
• Nyon dit que cette première date a été fixé en prenant en compte le fait que le 

tournoi de Fribourg a normalement lieu le dernier week-end de janvier, soit le 
30 janvier pour 2011. Ce nʼest malheureusement pas le cas cette année et le 
commission compétitions ne pouvait pas savoir.

• Uni-Neuchâtel relève le peu dʼattrait de la CS pour les équipes de ligue B.
• Nathanaël répond que lʼon a instauré la coupe Tschachtli pour palier à ce 

problème mais quʼelle nʼa eu aucun succès.



• Val-de-Ruz pense quʼil faudrait changer la formule si pas assez dʼéquipes sont 
inscrite afin que les équipes qui viennent à la coupe suisse jouent plus quʼun 
match dans la journée.

• Val-de-Ruz ajoute quʼil a eu lʼimpression que la coupe suisse a été organisée 
à lʼarrache. Pareil pour la coupe Tschachtli.

• Nathanaël approuve complètement.
• Val-de-Ruz pense que la commission compétition devrait se réunir avant la 

coupe suisse pour sʼoccuper de toute la gestion.
• Au niveau de lʼarbitrage, cela a aussi été mal géré. Il aurait fallu demander à 

des arbitres externes au lieu de se casser la tête à placer les arbitres qui 
jouent dans dʼautres équipes participantes de la coupe suisse.

• Nyon ajoute que le but de la première journée cʼest vraiment dʼavoir beaucoup 
de participants. Celui de la deuxième journée cʼest dʼavoir de beau matchs à 
présenter aux médias et de faire la promotion du tchoukball.

5. Budget
• Anaïs commence à présenter le projet de budget.
• Val-de-Ruz propose de changer lʼordre dʼaffichage des colonnes : Budget 

10-11, Comptes 09-10, Budget 09-10.
• Dans le budget présenté se trouve une charge pour un film sur Michel Favre

• Il sʼagit dʼun film qui serait produit par Tchoukball Promotion (TP) qui a 
demandé à la FSTB dʼen financer 1/6ème. Sachant que la production de 
ce film coûterait 12ʼ000.- Ils aimeraient donc que la FSTB mette 2000.- Il 
souhaiteraient aussi que 2000 autres francs soient financés par des 
particuliers où des clubs.

• Val-de-Ruz trouve que TP demande trop à la FSTB
• Les clubs en général ne sont pas très chaud à ce que lʼon mette autant
• Le temps pour trouver le financement de la part de clubs ou particuliers 

est beaucoup trop court. (délai pour avoir la liste des donateurs : 15 juin. 
Cʼest-à-dire dans un mois)

• Genève pense que ce serait bien dʼattendre les 40 ans de la FSTB pour 
publier le film

• Cʼest impossible de faire ça dans les délais surtout que lʼon va voter le 
budget le 25 juin, donc rien ne pourra être décidé avant.

• Il faudrait donc repousser le délai à après lʼAD.
• Il faudrait que TP fasse une présentation de ce film à lʼAD.
• Quitte à réaliser le film maintenant mais le garder en poche et le ressortir 

au moment opportun.
• Au lieu de nous imposer une somme, TP pourrait nous demander 

combien on veut mettre.
• Le comité devrait décider de ce montant en fonction de ces capacités 

budgétaires.
• Val-de-Ruz précise quʼil ne faudrait pas sʼimpliquer plus que de décider 

dʼune somme à donner.



• Ce serait ensuite à TP dʼaller vers les clubs pour trouver dʼautres 
sources de financement.

• Val-de-Ruz pense quʼil faudrait que la FSTB aide tous les joueurs qui partent 
en compétition internationale.

• Ensuite quelques détails ont été corrigé dans le budget proposé.
• Il est clair que de toute façon, le budget ne sera pas exactement comme on lʼa 

préparé ici car il est nécessaire dʼavoir les comptes 09-10 pour pouvoir 
correctement finaliser le budget 10-11.

6. Présentation des programmes dʼactivités
• Lors de la présentation du programme dʼactivité, des modifications sont 

directement appliqués sur le document projeté.
• Anaïs présente son programme dʼactivité. Elle prend le sponsoring en plus par 

rapport à la saison passée vu que Moustapha Diouf nʼest plus là. Comme elle 
nʼa pas eu beaucoup de contact internationaux, elle prévoit de lʼétablir avec 
les différentes fédérations nationales. Elle va aussi s'efforcer dʼêtre plus 
présente et visible par les membres de la FSTB en se rendant aux 
événements importants. 

• Nathanaël présente son programme dʼactivité. Il compte sʼimpliquer aussi 
dans les relations internationales vu son statut de vice-président et joueur de 
sélection qui lui permet de faire une pierre deux coups lors de compétitions 
internationales. Une attention particulière sera portée sur la coupe suisse 
2011. Il va aussi plus impliquer les membres de la commission compétitions 
dans ses activités.

• La fiduciaire, M. Arnaud Missimi, pas présent ce soir, sera candidat au comité 
et assurera la comptabilité. Cependant, comme dit lors de lʼAD extraordinaire, 
il ne sʼimpliquera pas dans les décisions du comité, ne sera pas présent aux 
réunions du comité, sauf AD, et ne sʼimpliquera vraiment que dans le gestion 
des comptes. Pour tout contact avec les clubs concernant les finances, il 
faudra sʼapprocher dʼAnaïs. 

• David présente son programme dʼactivité. Il va essayer, si ses disponibilités et 
ses autres tâches au sein de la FSTB lui permettent, de faire un album photo 
pour les 40 ans de la FSTB regroupant les meilleurs photos, du début du 
tchoukball jusquʼà nos jours. Ce nʼest même pas sûr quʼil le propose 
finalement à lʼAD car il faudrait vraiment quʼil trouve quelquʼun pour prendre 
en charge le projet. 

• Genève fait remarquer quʼil faudrait collaborer avec quelquʼun qui connaisse 
bien le passé du tchoukball afin de faire le meilleur choix de photos.

• Lʼavancement du site regroupant des exercices de tchoukball est en bonne 
voie. Il devrait être terminé durant lʼété. Une petite démo a été faite et Erika 
(Genève) se propose déjà comme traductrice.

• Une restructuration du site de la FSTB a été mis en considération, mais vu les 
modifications quʼil y aura à faire sur le site pour la gestion du championnat, il 
nʼest pas sûr dʼavoir le temps de se consacrer à une refonte du site.

• Genève propose que lors de la présentation du programme dʼactivité, ne 
ressortir que les points nécessaire. Pas besoin de ressortir ce qui se répète 
chaque saison et qui est déjà par écrit.



• Xuyên annonce sa volonté de quitter le comité FSTB au vu du peu dʼactivité 
quʼelle a apporté au comité et du fait quʼelle ne pourra pas en faire plus. Il faut 
cependant que les clubs acceptent sa démission car en rentrant au comité, 
elle sʼest engagé pour deux ans.

• M. Missimi sʼannonçant entrant au comité, il sera toujours composé de cinq 
personnes ce qui est le minimum selon les statuts.

• Florian parle de lʼinvitation de la fédération suisse de handball pour leur 
tournoi de mini-handball à Berne, mais notre participation a été annulé par 
faute de temps dans leur planning

• La question de la recherche de bénévoles est soulevée. Une page entière du 
tchouk up y a été consacré sans avoir de réponse de personne si ce nʼest un 
M18 du TBC Nyon pour rejoindre la commission juniors. Sans bénévoles, la 
FSTB ne peut pas tourner. Si on veut grandir et sʼaméliorer, il nous faut de 
plus en plus de volontaires prêt à donner dʼeux-même. Ce nʼest actuellement 
pas le cas et cela pose problème.

• David raconte que lui ainsi que Florian et Nathanaël ont assisté à une réunion 
FITB lors du tournoi de Rimini. Où ils ont pu discuter avec des membres 
dʼautres fédérations nationales ainsi que de la fédération internationale. Le 
problème des bénévoles existe partout, mais les personnes présentes ont 
bien fait remarqué la moyenne dʼâge pas très élevé du comité de la FSTB, ce 
qui leur a fait se demander sʼil y a vraiment beaucoup de tchoukballeurs en 
Suisse (comparé à leur pays) pour que des jeunes y soient en tête de la 
fédération nationale.

• Genève pense quʼil est bien de faire un appel au secours lors de lʼAD pour 
dire clairement que lʼon manque dʼeffectif aussi bien dans les diverses 
commissions que dans le comité FSTB. Mais il ne faut pas seulement lancer 
des appels, il faut aussi aller vers les gens et leur parler directement.

• Florian présente son programme dʼactivité. Il soulève le manque de 
responsabilisation des clubs quant à la participation de leurs joueurs aux 
entraînements des cellules espoirs. Il compte mettre en place un camp pour 
les cellules espoirs. Malgré le pas très grand succès du championnat M18 
cette saison, il va relancer les inscriptions pour la saison prochaine afin de voir 
si tout dʼun coup assez dʼéquipes sʼinscrivent.

• Florian présente le festival que la FSTB prévoit dʼorganiser un très grand 
festival de tchoukball pour ses 40 ans. On ferait ça à Neuchâtel qui permettrait 
dʼavoir assez de terrains. Et après contact avec les services des sports on 
pourrait affilier cet événement au millénaire de la ville de Neuchâtel. Pour ça il 
faut trouver des bénévoles et créé un comité qui va gérer lʼévénement. Il 
faudrait que ce comité soit formé dʼici juin-juillet. Il faut pas seulement lancer 
un appel, mais il faut aller vers les gens pour leur demander si ça les 
intéresse.

7. Divers
• Pas le temps, la salle doit être libérée.

8. Questions des clubs
• Pas le temps, la salle doit être libérée.

Fin de la réunion à 23h00



Pour le comité de la Fédération Suisse de Tchoukball

" " "
"

" Anaïs Moulanier, présidente" " " David Sandoz, membre du comité


